
ATA DA 090ª SESSÃO ORDINÁRIA DA 

4ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 18ª LEGISLATURA 

REALIZADA EM 11 DE SETEMBRO DE 2018 

PRESIDÊNCIA DO SENHOR DEPUTADO SILVIO DREVECK 

 

Às 14h, achavam–se presentes os seguintes srs. 

deputados: Ada Faraco De Luca - Ana Paula Lima – 

Antônio Aguiar – Carlos Chiodini - Cesar Valduga – 

Cleiton Salvaro - Darci de Matos – Dirce 

Heiderscheidt – Dirceu Dresch - Fernando Coruja – 

Gabriel Ribeiro – Gelson Merisio - Ismael dos 

Santos – Jean Kuhlmann – João Amin – José Milton 

Scheffer – Kennedy Nunes - Leonel Pavan - Luciane 

Carminatti – Luiz Fernando Vampiro – Manoel Mota - 

Marcos Vieira – Maurício Eskudlark – Mauro de 

Nadal – Milton Hobus – Moacir Sopelsa - Narcizo 

Parisotto – Natalino Lázare – Neodi Saretta - 

Padre Pedro Baldissera – Patrício Destro – Ricardo 

Guidi - Rodrigo Minotto – Romildo Titon - Serafim 

Venzon – Silvio Dreveck – Valdir Cobalchini – 

Valmir Comin. 

 

PRESIDÊNCIA – Deputados: Silvio Dreveck 

         Kennedy Nunes 

 

DEPUTADO SILVIO DREVECK (Presidente) – Abre os 

trabalhos da sessão ordinária. Solicita a leitura 

da ata da sessão anterior para aprovação e a 

distribuição do expediente aos srs. deputados. 

 

********* 

Breves Comunicações 

 

 DEPUTADO MAURÍCIO ESKUDLARK (Orador) – Comenta 

que o estado nas questões de infraestrutura de 

rodovias enfrenta sérias dificuldades nas obras de 

responsabilidade do governo federal e do governo 

estadual, principalmente as relacionadas com 

rodovias, aeroportos e portos catarinenses. Cita a 

SC-470 que enfrenta problemas graves, já que toda 

a produção da agroindústria do oeste passa pela 

mesma, inclusive os produtos de exportação que vão 

para o Porto de Itajaí. Também fala da SC-163 no 

extremo oeste, que depende da produção de milho do 



centro oeste do Brasil, onde a situação é pior, 

com dez vezes mais buracos que a SC-470. 

 Faz referência aos projetos para construção de 

duas pontes na marginal da BR-101, no município de 

Itajaí, que estão parados, trazendo sofrimento 

para as comunidades que precisam ir até o centro 

de Balneário Camboriú, e que está prejudicando a 

população, e até o turismo na região. Lembra que 

apresentou ao DNIT através da indicação n. 

409/2018 solicitação de elevado em Palhoça, no 

acesso à BR-101 para quem vem de Lages pela SC-

282, e que a resposta foi que a responsabilidade 

da obra é da Agência Nacional de Transportes 

Terrestres e da Autopista. 

 Finaliza esperando que após as eleições o novo 

governo federal e estadual que serão eleitos 

resolvam todas as prioridades de infraestrutura 

pendentes. [Taquígrafa: Ana Maria]  

 

 DEPUTADO SILVIO DREVECK (Presidente) - A 

Presidência suspende a sessão, para que possam 

usar a tribuna, o sr. Paulo Machado, secretário de 

Desenvolvimento Econômico de Canoinhas, 

acompanhado da rainha e princesas, para divulgar a 

22ª Festa da Erva Mate, Fesmate, e 2ª 

ExpoCanoinhas; o sr.  Ademir Magagnin, prefeito 

municipal de Cocal do Sul, acompanhado da rainha e 

princesas, para divulgar a VI CocalFest; e a sra. 

Valquíria Schwarz, prefeita do município de Santa 

Terezinha, juntamente com a rainha e princesas 

para divulgar a 12ª Festa Regional do Mel e a 

passagem do 27º Aniversário do município de Santa 

Terezinha. [Taquígrafa: Ana Maria] 

 

********** 

Partidos Políticos 

 

 Partido: PSDB 

 DEPUTADO SERAFIM VENZON (Orador) – Comenta 

sobre o desenrolar da campanha, um momento 

oportuno para debates, trazendo em seu bojo a 

exposição de novas ideias e projetos que tentam 

concretizar o sonho do povo brasileiro. 



 Também pondera que este sonho é diferente para 

cada faixa etária, como no caso dos remédios e 

acolhimento para os idosos, a creche para as 

famílias, a educação para os jovens, e a saúde, 

segurança e infraestrutura para a sociedade em 

geral.  

 Neste sentido, destaca que os vereadores e 

prefeitos estão mais próximos da comunidade e 

conhecem as prioridades dos seus munícipes, 

entretanto os recursos que retornam para aplicação 

municipal normalmente são vinculados e nem sempre 

destinados às áreas mais carentes daquela região. 

Afirma que seria desejável uma mudança neste 

sistema, onde o prefeito e vereadores tivessem 

maior liberdade para decidir sobre a aplicação das 

verbas recebidas.   

 Apoia uma reforma tributária onde os recursos 

possam voltar para as cidades, e o imposto pago 

reverta em benefício do cidadão, conforme as suas 

necessidades. [Taquígrafa: Sara]   

         

 Partido: MDB 

 DEPUTADO MANOEL MOTA (Orador) – Tece 

comentários a respeito de seu retorno à Casa do 

Povo de uma forma lamentável devido o passamento 

do deputado Aldo Schneider, mencionando que 

cumprirá seu mandato e não concorrerá às eleições 

de 2018 para deputado estadual.  

 Discorre sobre a questão da eleição para o 

cargo de Vice-presidente do Parlamento 

catarinense, relatando o apoio que teve da bancada 

MDB e as lideranças da região sul, mas que, após 

reunião com o deputado Marcos Vieira, abriu mão de 

concorrer ao cargo para o deputado Leonel Pavan, 

reconhecendo-o como grande líder.  

 Agradece as falas dos deputados que o 

apartearam e se diz orgulhoso por seus 34 anos de 

vida pública.  

 

 Deputado Leonel Pavan (Aparteante) – Enaltece 

o trabalho do deputado e o cita como um 

parlamentar ficha limpa.  

  



Deputado Serafim Venzon (Aparteante) – Da 

mesma forma elogia o grande desempenho do 

deputado, recordando sua trajetória desde que era 

caminhoneiro e, atualmente, considerado o 

parlamentar com maior numero de mandatos. 

  

DEPUTADO KENNEDY NUNES (Presidente) – Não 

havendo mais oradores a fazer uso da palavra, a 

Presidência encerra a sessão, convocando outra, 

especial, para a presente data, às 16h, para 

votação do primeiro vice-presidente. [Taquígrafa: 

Sílvia] 

         


